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Bobarometern: Natur och avskildhet får
svenskarna att köpa fritidshus

 Sommaren närmar sig sitt slut men fritidshussäsongen är långt ifrån över.
Många köper fritidshus på hösten för att hinna renovera och fixa inför
kommande vår och sommar. Svensk Fastighetsförmedling har frågat 3 084
svenskar om attityderna till att köpa och äga ett fritidshus. Resultatet visar
att 44 procent äger eller har tillgång till ett fritidshus idag och av de som inte
redan har det svarar 47 procent att de skulle vilja ha ett fritidshus.

Längtan efter en plats att dra sig tillbaka på är stor hos svenskarna och 68
procent anger det som den främsta anledningen till att man vill äga ett
fritidshus. Efter det är det längtan till naturen som dominerar, 53 procent
anger ”komma närmare naturen” som den främsta anledningen till att man
vill ha ett fritidshus följt av att ge barnen en möjlighet att komma ut på
landet (19 procent).

Andelen som svarar ”komma närmare naturen” och ”barnen ska få komma ut
på landet” är högst bland Stockholmare, 59 procent respektive 25 procent. I
Skåne är däremot andelen som svarar ”komma ut i naturen” lägst (44
procent).

Endast sju procent uppger att de vill ha ett fritidshus för att komma närmare
släkten. Lika stor andel uppger att det är släkten/familjen som äger deras
fritidshus och 12 procent äger fritidshuset tillsammans med sina syskon.
Majoriteten (78 procent) äger dock fritidshuset själva eller tillsammans med
sin sambo/respektive.

– Livet på landet är ett välkommet andningshål för stressade stadsbor. Där
får man vara både för sig själv och sig själv för en stund och samtidigt ge
barnen en möjlighet att komma närmare naturen. Av de i undersökningen
som inte har ett fritidhus idag svarar 47 procent att de skulle vilja ha ett. Det
vittnar om den tid vi lever i, att det är viktigt med en plats för återhämtning,
säger Bessie Wedholm, presschef på Svensk Fastighetsförmedling.



Övriga svar från undersökningen

• 44 procent uppger att de äger eller har tillgång till ett fritidshus.
Högst är andelen i Norrland där 53 procent uppger att de har
tillgång till eller äger ett fritidshus, minst andel finns i Skåne där
endast 32 procent säger att de äger eller har tillgång till ett
fritidshus. 

• Av de som inte redan äger eller har tillgång till ett fritidshus
svarar 47 procent att de skulle vilja ha det.

• Av de som äger ett fritidshus har 68 procent köpt fritidshuset
själva medan 16 procent har ärvt det. 11 procent har fått det som
gåva.

• En övertygande majoritet äger fritidshuset tillsammans med sin
partner eller själva. Endast 0,7 procent av de svarande säger att
de äger fritidshuset tillsammans med vänner.

• Se övriga svar på frågorna i undersökningen i bif pdf.

För ytterligare information vänligen kontakta:
Bessie Wedholm, presschef, 08-505 358 28, bessie.wedholm@svenskfast.se.

Om Bobarometern
obarometern är en undersökning från Svensk Fastighetsförmedling som
regelbundet mäter svenskarnas attityder i olika boendefrågor. I den senaste
undersökningen medverkade 3 084 respondenter från hela Sverige.
Fältperioden var den 10 mars till 23 mars 2010.

Svensk Fastighetsförmedling är en av de ledande fastighetsmäklarkedjorna i
Sverige och ingår i bank- och finanskoncernen DnB NOR. Kedjan har idag
över 1 000 medarbetare fördelade på cirka 210 bobutiker runt om i Sverige.
Bobutikerna drivs av våra 160 franchisetagare. Under 2009 förmedlade
Svensk Fastighetsförmedling drygt 29 000 villor, fritidshus och bostadsrätter
samt kommersiella fastigheter, rörelser och lantbruk till ett förmedlingsvärde
av drygt 42 miljarder kronor . Läs mer på www.svenskfast.se.
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